

ЛЕНИНСКИЙ ПУТЬ

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА ШУРЫШКАРСКОГО РАЙОНА

ИЗДАЕТСЯ С 14. 10. 1944 ГОДА. № 142 (5292) СУББОТА, 1 ДЕКАБРЯ 1990 ГОДА ♦ ВЫХОДИТ ТРИ РАЗА В НЕДЕЛЮ ♦ ЦЕНА 3 КОП.

Острый сигнал

Место встречи изменить нельзя?

В ОДНОМ из номеров «ЛП» была опубликована фотография с лаконичным подзаголовком — «Дышите глубже, односельчане». На ней запечатлена дымящая труба центральной котельной предприятия жилищно-коммунального хозяйства. Конечно, выброс в атмосферу небольшого количества сажи, углекислого газа не придает воздуху, которым мы дышим, чистоты и свежести. Но, однако, и ощутимого вреда от этого для нас с вами, товарищи односельчане, нет.

Ведь котельная построена с учетом определенных санитарно-гигиенических норм и т. п. Да и очистные сооружения для таких котельных, как наша, — это, согласитесь, пока из области фантастики. А о том, что котельные нам не нужны, и речи быть не может.

Фотокорреспонденту же газеты я бы посоветовал запечатлеть и опубликовать другой источник, гораздо более едкого и ядовитого дыма. Суть в том, что с некоторых пор райбыткомбинат, дабы не обременять себя, уничтожает, а вернее сжигает на своей территории отходы производства (шерсть, резину, шкуры и т. д.). Представьте себе как дышитесь жильцам близлежащих домов, в то время как падают тлеющие отходы. И дымят они достаточно сильно, вполне хватает, чтобы

сморданным дымом пропиталось вывешенное на улице белье, чтобы дым проник в квартиры (закрывать форточки не спасают), чтобы этого дыма наглоталась дети, играющие во дворах. Причем работники производственного объединения бытового обслуживания неудобств не испытывают — костер предусмотрительно разжигается после рабочего дня, под вечер.

Обращения к начальнику РПО бытового обслуживания И. Некрасову с просьбой придумать другой способ, более безвредный, для уничтожения отходов, ни к чему не привели.

Не помогли и обращения к депутатам районного и сельского Советов. Кстати, как оказалось, т. Некрасов является депутатом Мужевского сельского Совета. И именно по нашему избирательному округу. Может быть обращение через газету поможет нам избавиться от неприятного соседства. Надеюсь, что скажет весомое слово и санэпидстанция.

Думаю, меня поддержат жители двухэтажных домов по улице Комсомольской и домов, стоящих близ административного здания РПО бытового обслуживания. А пока приглашаю односельчан как-нибудь вечером глубоко подышать. Место встречи — улица Комсомольская, близ райбытобъединения.

В. ВИТЯЗЕВ,
с. Муж.

♦ «ЛП» ИНФОРМИРУЕТ

На охотничьей тропе

Азовы. С каждым годом пушной зверь все дальше и дальше уходит от деревни в глухую тайгу. С начала промысла никто из азовских охотников не может похвастаться добытым горностаем, не говоря уже о кидусе или соболе. Но и в такой обстановке хороший охотник не остается без добычи. На 169 рублей сдал заготовителю Горковского рыбозавода шкурки ондатры рыбак-охотник А. Распов, на 212 рублей — Б. Тогачев и на 239 — В. Лонгортов.

Успешный промысел зависит не только от наличия зверя, но и от экипировки, хорошего снабжения охотника. И если капканы у азовчан имеются в достаточном количестве, то в огневом припасе испытывают они острую нужду. Сейчас в тайге появилась белка, но гоняют ее только собаки — нет у промысловиков нарезного оружия и в ближайшее время его появления не предвидится. Вот и пришлось охотникам, чтобы не терять время впустую, заняться подледным ловом рыбы.

Лопхари. Двадцать четыре местных охотника промышляют нынче в тайге. Охота удачная — при годовом плане сдачи пушнина на 12 тысяч рублей, ее добыто на 29 тысяч. Как правило, это кидус и ондатра. Однако охотники считают, что промысел сдерживает дефицит пороха, дроби и оружия. Совсем

мало добыто белки, хотя в округе она водится в изобилии.

Сегодня руководство Горковского рыбозавода занимается этими вопросами и, надо думать, их решит.

Но существует и еще одна проблема, которая сдерживает добычу ценного сырья. Как это не парадоксально, при нынешних закупочных ценах и монополии государства на пушнину, хозяйствам нет интереса заниматься охотпромыслом: чем больше заготовил пушнины, тем больше убыток. Ведь даже слегка попорченная шкурка ондатры (по ГОСТу) идет всего по 20 копеек за штуку. Ну а если дать возможность самим хозяйствам распоряжаться своим богатством? Так поступили в Березово, оставив часть шкурок у себя в районе. Сшили шапки и продали их по 250 рублей за каждую. Шли нарасхват.

По-видимому, пришло время нашим законодателям обратиться в Верховный Совет Российской Федерации по поводу необоснованно низких цен на пушнину.

Кое-какие шаги в этом отношении сегодня делаются на Горковском рыбозаводе. Здесь появился штатный заготовитель, и решается вопрос о включении в цену сданной пушнины районного коэффициента и северных надбавок. Эта мера, возможно, повысит стимул для охотника.

К. ВАДИМОВ.



Герман Михайлович Артанзев — потомственный оленевод, пастух стада № 10 совхоза «Мужевский».

Его знают как очень добросовестного человека, душой болеющего за свое дело.

На снимке: Г. Артанзев.
Фото М. БЕЛУРКОВА.

Призыв-90

ЧЕРЕЗ ДВЕ ВЕСНЫ...

В РАЙОНЕ продолжается призыв на действительную военную службу в ряды Вооруженных Сил СССР. 27 ноября первая группа молодых парней вылетела в окружной центр.

— Медицинская комиссия признала ребят годными к строевой службе. В отправляемой группе подобраны парни серьезные, в физическом отношении развитые, — рассказывает корреспонденту «ЛП» военком В. Селиверстов. — С точки зрения образовательного уровня считаю их вполне подготовленными. Это, в основном, молодые люди со средним образованием. Физически подготовлены все и, если не занимались спортом регулярно, то уж поработать перед армией им довелось.

Нужно отметить, что за время призыва не прозвучало ни одного заявления о нежелании служить. Отвечают, что будут служить там, куда пошлют. Страх перед службой за границей, в отдельных регионах страны нет.

В армию идет поколение ребят с новым сознанием, сформировавшимся за годы перестройки. Сегодня пресса, телевидение открыто говорят о тех негативных явлениях в армии,

проявлением которых стали «дедовщина», другие неуставные отношения. Поэтому была поднята забота и волнение В. Селиверстова, напутствовавшего призывников перед отправкой.

— Не надо думать, что «дедовщина» процветает в каждой воинской части. Важно с самого начала суметь постоять за себя, сберечь достоинство. Тогда и все проблемы отпадут. — Слова военного комиссара касались злободневных проблем. Он привел для примера четыре случая дезертирства из воинских частей солдат, призванных из Шурышкарского района. Но подчеркнул, что на большую часть служащих приходят только положительные отзывы.

Получив воинские билеты и напутствия, десять парней — первая команда — пополняют воинские части СА. Среди них — Александр Паутонен, Валерий Туляхов (Шурышканы), Андрей Филиппов, Сергей Конев, Леонид Терентьев (Овгорт), Андрей Сосков, Рауф Джавадов, Владимир Ипполитов (Горки), Алексей Филиппов, Василий Конев (Муж).

Пожелаем парням всего хорошего.

П. АНДРЕЕВ.

Сессия Овгортского Совета

В ОВГОРТЕ состоялась III сессия сельского Совета. В повестке работы стояли вопросы «Об итогах учебного года и задачах школы-интерната на текущий год» (докладчики Е. Тыликора и А. Лонгортов); «О структуре и штатах сельского Совета»; «О регламенте работы Совета»; «Об утверждении ответственного за работу групп рабочего контроля».

Депутаты отметили в своих выступлениях сложность задачи воспитания подрастающего поколения, от которого в конечном итоге будет зависеть благополучие Совета, трудовых коллективов. Именно выпускники школы станут пополнением производственных коллективов. И депутаты, и преподаватели согласились с тем, что от уровня и качества обучения, доходчивости излагаемого учителем материала зависит развитие учащихся. В докладах и выступлениях прозвучала мысль, что многие учителя не владеют в полной мере профессиональными навыками обучения, в результате чего ученики получают недостаточно знаний.

Проблемы воспитания самым тесным образом связаны с деятельностью сельского Совета, подшефного предприятия — совхоза «Мужевский». Нехватка педагогических кадров обусловлена отсутствием жилья. То, что имеется на балансе Совета, давно пришло в ветхое состояние. Средств для строительства нет, и приходится школе самой строить хозспособом. Строят, но задерживает многое, в том числе и отсутствие отделочных материалов. У Совета же денег нет, и претензии педагогов по жилью сегодня удовлетворить невозможно.

Депутаты обратились к педагогическому коллективу с призывом усилить воспитательную работу с учащимися, добиваться совершен-

ствования форм и методов внутришкольного контроля за учебно-воспитательным процессом, наладить профилактическую работу среди «трудных» подростков, контакт с родителями, для чего периодически проводить ро-

ководительную и исполнительную в местном Совете неразумно. Было высказано единое мнение: поручить исполнительную и законодательную власть председателю Совета. Рабочим органом стал президиум, вошли в

Решает сельский депутат

дательский всеобщ. Чтобы и трудовые коллективы, по возможности, вносили лепту в воспитание, депутаты рекомендовали на производственных собраниях заслушивать родителей, чьи дети допускают нарушения дисциплины, плохо учатся.

В укреплении материально-технической базы школы не обойтись, конечно, без помощи базового предприятия. Эту цепочку нам предстоит еще крепить.

Депутаты обратились с просьбой в районный Совет, чтобы тот похотатайствовал перед окружными Советом и управлением народного образования о выделении средств и материалов на строительство четырехквартирного дома для учителей.

По рассматриваемому вопросу о структуре Овгортского сельского Совета депутаты (избранные, в основном, на альтернативной основе) пришли к выводу, что делить власть на за-

который председатель, его заместитель, члены постоянных комиссий.

Утвержден новый регламент работы Совета, в президиум которого передана исполнительная власть. Вопрос о судьбе председателя исполкома отпал сам собой, так как избранный на этот пост Г. Талигин не приступал к работе.

И последний вопрос повестки дня сессии — выборы ответственного за работу групп рабочего контроля. В связи с упрощением органов народного контроля, решили депутаты утвердить ответственного за «безхозных» рабочих контролеров. Депутат Л. Конев станет координировать деятельность рабочих групп. Через нее информация о каких-либо нарушениях будет поступать к депутатам, в президиум.

С. ЛОНГОРТОВ,
председатель Овгортского сельского Совета.

Что поседем...

«АГИТАТОР! Помни, ты отдал себя великому делу — сеять в души трудящихся семя коммунизма. Ты его выполнишь, только отдав ему все свои силы и время». Эту любопытную сентенцию я вычитал в брошюре, которую не так давно приобрел по сходной цене в районном книжном магазине (когда он еще работал). Прентереснейшее, знаете ли, чтение. Называется книжка «Отрядному политинформатору» и выпущена в серии «Библиотечка пионера-активиста» в прошлом году.

На 79 страницах — целая россыпь полезных советов начинающему идеологу. Ну, например, «...Обращаясь к самым разным истокам новостей, будем стремиться прежде всего заполучить ту информацию, что активно «работает» на ведущую тему наших бесед и собраний, — помогает яснее увидеть, как же реализуется курс партии...» (В брошюре, правда, не указывается, какой именно партии, видимо, автор полагает, что и так ясно — А. П.). Или вот еще: «Мы держим в поле нашего зрения, каждый раз думая и решая, как лучше об этом поведать товарищам, и сообщения о таких всенародного значения событиях, как, например, пленумы Центрального Комитета партии...» Есть в книжке и конкретные инструкции, как, скажем, провести «пресс-конференцию»: «Делимся — на ведущих (это самые эрудированные ребята) и на «прессу» — все остальные. Последние задают вопросы, первые на них отвечают».

К чему это я все? Конечно же, не к тому, чтобы похихикать над незадачливым автором сего «социального заказа». Речь о другом — о деполитизации нашей школы.

Доколе, спрашивается, будут вдалбливаться в неокрепшие мальчишеские и девчоночьи умы идеологические штампы, политические клише? Не пора ли остановить эту вакханалию муштры?

«Что вы! — воскликнула недавно некая учительствующая дама на одном благородном собрании в Мужах. — Деполитизация? А на каких же ценностях и идеалах мы будем воспитывать наших детей?»

Все! Как говорится, дальше идти некуда: дожились, докуководились... Да на общечеловеческих ценностях! Не убий, не укради... Неужели непонятно, что сейчас про коммунизм как-то неприлично даже говорить? Неужели не ясно, что многие наши идеалы оказались на поверку подкрашенной, прилаженной «липой». Зачем же врать ребятам, что Павлик Морозов — герой, когда он предал отца? (Что родители своих — тоже общечеловеческая заповедь).

Идеалы, идеалы... Вот и эта наша книжка тоже пестрит идеалами. Так имя известного вождя упоминается раз 20-30. А загляните в школьный букварь.

На его страницах увидите всех классиков марксизма-ленинизма. (Не сотвори себе кумира — про эту заповедь мы тоже забыли). А все эти октябрьско-пионерские сборы, сдачи рапортов: «Отряд! Смир-р-но!» И все строим, строим... Со стороны посмотрю — не дети, а запрограммированные автоматы. Школа же — не место, где учатся, а какая-то казарма с вездесущим громогласным старшиной. Давайте же дадим ребятам возможность не много подрасти и самим выбрать себе кумира, если будет такая необходимость. А вместо смотра строя и песни можно провести обычный вечер отдыха или устроить концерт фольклорных коллективов. По-моему, это лучше идеологической казенщины, от которой нашей школе еще избавляться и избавляться. Не надо тиранить мальчишек и девчонок ложными идеалами, воспитывать рабов, которые потом всю жизнь вынуждены будут по «капле выдавливать из себя» посеянные семена.

А. ПУДОВКИН.

Отчетный доклад ревизионной комиссии районной парторганизации

ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ ревизионной комиссии районной партийной организации, избранной 27 партийной конференцией, была направлена на осуществление функций, определенных Уставом КПСС и положением о ревизионных комиссиях партийных организаций.

Они состоят в следующем: — проверка правильности исполнения партийного бюджета, в том числе уплаты, приема и учета партийных взносов;

— проверка финансово-хозяйственной деятельности партийной организации;

— проверка соблюдения установленного порядка прохождения дел, работы по рассмотрению писем, заявлений трудящихся.

Комиссия была избрана в составе 7 человек. Свою работу комиссия планировала, коллегиально обсуждалась результаты проводимых проверок, члены ревизионной комиссии докладывали о результатах своей деятельности на партийных собраниях, на пленуме районного комитета партии.

Сложные, противоречивые процессы, происходящие в нашем обществе и в партии, не могли не отразиться на тех сторонах внутрипартийной жизни, с которыми непосредственно связана деятельность ревизионной комиссии.

В первую очередь это относится к финансам и материальной базе партийной организации. Резко усилился интерес коммунистов к источникам формирования бюджета партийной организации, к размерам членских взносов, расходам партии.

Известно, что финансовую основу нашей партийной организации составляют ассигнования окружного комитета партии. На 1990 год эта сумма составляла 265,6 тыс. рублей. Из них на содержание партийных органов — 216,7 тыс. рублей, на хозяйственные расходы — 36,6 тыс. руб. на партийную пропаганду — 4,4 тыс. рублей, на нужды первичных партийных организаций — 2,2 тыс. рублей.

Для сравнения скажу о доходах нашей партийной организации. Здесь нет никаких секретов. Доходы складываются, в основном, от собранных членских взносов. За 9 месяцев текущего года их собрано 46 тыс. рублей. Доходы от гостиницы, сдачи в аренду катера «Амур» и автомашины составили около 1,0 тыс. рублей. Если учесть, что за 9 месяцев мы уже израсходовали почти 142 тыс. рублей, то нетрудно подсчитать сумму дотаций, которую мы получаем из вышестоящего партийного комитета, так как не можем обеспечить финансирование своих расходов.

Ревизионная комиссия отмечает, что за 9 месяцев 1990 года партийные средства использовались достаточно бережливо и сумма экономии составила около 54,0 тыс. руб. Значительное сокращение расходов идет по заработнойной плате — около 30,0 тыс. рублей, по почтовым, телеграфным канцелярским расходам — 0,5 тыс. рублей, значительно сокращены командировочные расходы.

Однако ситуация требует еще большего сокращения расходов, бережного и рачительного отношения к денежным средствам. Несомненно, потребуется и поиск новых, нетрадиционных источников доходов. Для этого надо использовать свои права и самостоятельность.

Накануне конференции раздавались требования о безвозмездной передаче ряда кабинетов в здании районного комитета партии в собственность других ведомств. Ревизионная комиссия считает необходимым высказать свою точку зрения по этому вопросу.

По нашему мнению, эти требования ни что иное, как дань моде. Где-то «там» отбирают дачи, упраздняют райкомы, передают здания — надо и нам тоже что-нибудь отобрать. И вот уже более года идут бесплодные дебаты о том, что же разместить в административном здании. Работала комиссия из депутатов нового созыва, сделала свое заключение: для детского сада непригодно.

А может детское кафе? А может это, а может то? Идей можно выдать сколько угодно, бумага все стерпит. Но давайте же их решать не через газету и митинговые обращения, а на деловой основе. Есть руководители организаций, желающих арендовать помещение РК КПСС, есть руководитель РК КПСС, есть председатель Совета, который заинтересован в решении этой задачи. Давайте, наконец, уважать права друг друга и строить свои отношения на сотрудничестве.

Действительно, сегодня конференция должна определить структуру и штаты комитета партии. По всей вероятности, часть кабинетов освободится и в соответствии с Уставом КПСС можно будет решать вопрос о дальнейшем использовании этих помещений.

Товарищи! Выполняя свои функции, ревизионная комиссия регулярно проверяла и анализировала состояние уплаты и учета членских взносов.

Результаты этих проверок свидетельствуют о том, что абсолютное большинство коммунистов своевременно и полно уплачивает членские взносы. В 1989 году в бюджет партии от нашей партийной организации поступило 68,117 рублей, за 9 месяцев этого года 46,0 тыс. рублей. Я думаю, что вы понимаете, с чем связано такое снижение поступления членских взносов. Это изменение в Уставе партии о размерах партийных взносов и сокращение численности коммунистов в районе.

Конечно, в уплате взносов у нас имеются недостатки. Имеют место случаи несвоевременной уплаты взносов, неправильного их исчисления. По мнению ревизионной комиссии это единичные случаи, и они не свидетельствуют о каком-то злом умысле коммунистов. Тем более, что после проверок или даже в ходе этих проверок, все задолженности погашались, переплаты засчитывались. Нами проверена правильность уплаты взносов за 1989 год во всех первичных организациях.

Многие секретари партийных комитетов ведут своевременный учет и анализ по взносам, что позволяет нам сегодня сказать, что за 1989 год среди коммунистов, оставшихся на учете, задолжников у нас нет. Но в целом задолженность у нас есть в 378 рублей за счет коммунистов, прекративших уплату взносов, а в последствии вышедших из партии.

Вместе с тем ревизионная комиссия считает, что возникновение ошибок в исчислении партийных взносов во многом способствует инструкция о членских взносах, которая, на наш взгляд, не совсем последовательна: пункт 2 этой инструкции определяет, что учитывать, а что не учитывать при исчислении заработной платы коммуниста при приеме членских взносов. Так, например, членские взносы не взимаются с получаемых Ленинских и Государственных премий, а все другие премии подлежат учету. А какая в принципе разница между этими премиями? Премия — это всегда поощрение за хороший труд, ну а уровень этой премии может быть разным.

Или другое. Часть компенсационных выплат не подлежит учету, а надбавка за работу в райо-

нах Крайнего Севера должна быть учтена, хотя это тоже один из видов компенсационных выплат.

Ревизионная комиссия разделяет мнение многих коммунистов о внесении изменений в инструкцию о членских взносах и части определения доходов коммунистов. Считаем, что членские взносы должны взиматься лишь с основной заработной платы, то есть с оклада или тарифа и никакие другие дополнительные заработки учитывать не должны. С дополнительных заработков членские взносы могут приниматься в добровольных размерах, что не противоречит Уставу.

На наш взгляд требуется толкование ч. 3 ст. 40 Устава о том, что «для финансирования деятельности первичных партийных организаций направляется до 50 процентов средств от суммы поступивших членских взносов». Не совсем понятно, кто же направляет эти средства: сама первичка или это должно быть спущено сверху. Сегодня все наши первички приняли решение оставлять у себя часть собранных средств. В принципе это не противоречит Уставу, но, по-моему, это не совсем вяжется с тем, что партийная организация района в целом находится на дотации областного партийного бюджета. Здесь надо внести ясность.

Товарищи! В отчетный период ревизионной комиссией были проведены ревизии соблюдения установленного порядка прохождения дел, работы по рассмотрению писем, заявлений и жалоб трудящихся.

Их результаты позволяют сделать вывод о том, что в отделах райкома КПСС работа с поступающими материалами и подготовка документов, в основном, соответствует требованиям.

Обращает на себя внимание резкое сокращение количества обращений граждан в райком КПСС. Если в 1989 году зарегистрировано более 50 обращений, то в этом году их было лишь 18.

С одной стороны это можно объяснить объективными причинами: прухилили страсти в Шуршкарской, Согортской школах, навели некоторый порядок в распределении жилья. Именно эти причины вызывали многие обращения. Но с другой стороны это сокращение обращений может свидетельствовать и о более глубоких причинах — снижении интереса к райкому партии. В наши дни наряду со справедливой и острой критикой КПСС нередко звучат и грубые нападки, направленные на дискредитацию истории и деятельности партии в целом. В такой обстановке часть коммунистов теряет ориентиры, веру в те цели, которые провозглашала партия, начинает отделяться от нее организационно и идейно.

В это трудное для партии и коммунистов время работники аппарата, ни в целом районный комитет партии не выразили свое отношение к происходящему, не вызывают коммунистов на разго-

вор о том, как быть, что делать, какое сегодня место должны занимать коммунисты в районной жизни? Да и почему, собственно, коммунисты должны быть отстранены от участия в жизни, почему мы самоустранились, в чем наша вина? Почему всякий может пренебрежительно отозваться о партии коммунистов? Эти и многие другие вопросы, по всей вероятности, волнуют коммунистов района, однако не находят отражения в поступающей почте. А может люди потеряли веру в то, что райком развеет их сомнения? На многие мысли наталкивает это отсутствие писем, а точнее отсутствие связи между райкомом и коммунистами, между райкомом и народом.

Товарищи делегаты! В заключение отчетного доклада позвольте поделиться некоторыми соображениями, которые сложились на основе опыта прошлой работы.

Я была избрана председателем ревизионной комиссии первый год. Поверьте, работа эта велика по объему и сложна по существу. Ока- льную помощь в работе райкома — Нина Захаровна Артеева и Валентина Дмитриевна Петрова, а вот со стороны вышестоящей комиссии никакой методической помощи не было.

Вся ревизионная работа проводилась на общественных началах. Нередко к ней привлекались бухгалтеры предприятий. Ревизионная комиссия считает необходимым решить вопрос о выделении каких-то средств для оплаты труда некоторых специалистов, привлекаемых к ревизиям. Говоря обо всем этом, мы не стремимся убедить вас в том, что в работе ревизионной комиссии не было собственных недостатков. Нами не проводились целевые ревизии использования средств партийного бюджета, выделяемых на партийную пропаганду, содержание автомобильного транспорта, лечебные мероприятия, голос членов ревизионной комиссии редко звучал на пленумах райкома партии.

Но, как это нередко бывает, подводя итоги, особенно отчетливо видишь, что упущено, что сделано не так, почему не удалось реализовать потенциальные возможности.

Важно, что сегодня изменилось отношение к ревизионной работе, к ее возможностям укрепления партийной дисциплины, рационального использования средств партийного бюджета. Главным оружием ревизионной комиссии должна стать гласность. Утверждение сметы расходов на пленумах, как это предусмотрено новым положением Устава, повысит информированность, коллегиальную ответственность за использование средств партии.

Сегодня вы создадите новый орган — контрольно-ревизионную комиссию, полномочия которой значительно расширятся. Хочется верить, что этот орган станет полномочным и полезным участником процесса обновления в партии.



На конференции, при голосовании. Фото М. БЕЛОРУКОВА.

